

LA PROVINCIA

(Apariado núm. 43)

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

ÚLTIMAS NOTICIAS

ANUNCIOS
Gacetas y Reclamos
pídanse precios

Redacción y Administración:
Joaquín Costa, 13
Años de la Papelería Inglesa
Teléfono núm.

Año LX.—Núm. 15.659

DIARIO DE LA NOCHE

Jueves 7 de Septiembre de 1933

Cosas del campo

El cultivo del olivo.—Los arrendamientos de fincas rústicas

Al perro fino todo son pulgas. Con tantos estadísticos se ha demostrado la angustiosa situación en que están las zonas rurales por el enorme gasto que representa el cultivo relacionado con el valor del producto. Y por si esto fuese poco, nos han lanzado en la Prensa una nota alarmante con el título de "amenaza para los aceites españoles".

El hecho amenazador ocurre en Chile, donde se están haciendo, según dicen los exportadores del país, preparativos para cultivar el olivo en gran escala uniéndose varios grupos chilenos para organizar una plantación de cuarenta mil árboles por año en las colinas que circundan la hacienda de Chacabusco teniendo el financiero principal que es nada menos que un súbdito yugoslavo la esperanza de producir docecientos mil litros de aceite de oliva, es decir, veinte mil arrobas para que nos comprendan mejor los campesinos.

Sería una gran ventaja para la producción española de aceite el que se recolectara en Chile no veinte mil arrobas, sino doscientas mil, porque harían la propagación de un artículo que tiene un campo muy limitado de consumo y que supera a todas las grasas alimenticias que se conocen.

Ahora que los alarmistas madrugan demasiado. Ya tienen allí los chilenos material de Italia para la refinería, y no se hacen esperar los técnicos también italianos, para que guen los árboles desde cuquitos. Y en vista de que ya no falta nada más que criar los olivos que es todo lo principal, uno de los que ayudan a despejar el problema nos dice que como Chile se dispone a intensificar el cultivo, "reduce y aun quita sus compras".

¿Hay que ver la precocidad de los olivos chilenos! ¿Serán tremesinos?

Aviseamos al Gobierno para que sin pérdida de momento ratifique en las Cortes el convenio comercial con el Uruguay, por que nos tenemos una competencia chilena y nada menos que en la nación que proporcionalmente a sus habitantes consume más aceite de oliva que todas aquellas donde no se produce.

LOS ARRENDAMIENTOS DE FINCAS RÚSTICAS.

El fatídico número 7 del proyecto de arrendamientos de fincas rústicas se volvió a atrancar en el carro que guía con gran eficacia el señor Feced, pero esta vez con

un uno delante que es el que ha dado motivo a la sesión permanente en el Parlamento.

En su día nosotros, aplaudimos la enmienda del señor Sánchez Román no obstante el laberinto de la segunda parte, por que en ella no se utilizaba para nada el lenguaje imponible, ya que el señor Sánchez Román conoce los avances catastrales revisados, los no revisados y los amillaramientos, sin encontrar en ninguno de esos elementos nada aplicable si se quiere que la posible equidad rija la intención de un gobierno en la principal riqueza. Comparando los preceptos de revisión de rentas dictadas por el señor de los Ríos con los del artículo séptimo, preferimos los de don Fernando, porque en ellos el líquido imponible era un factor preparatorio para la revisión, y no un tope injusto por todos los conceptos como es la ley de arrendamientos.

Las excepciones señaladas tan minuciosamente para que el colono quede relevado de pagar en todo o la mitad de la renta, es decir para que se elimine el riesgo sin asegurar, las creamos aplicables en justa reciprocidad al arrendador de una huerta cuya minuta de contrato tomó el notario de Montoro, don Luis María Pedrajas, hombre de un gracejo picaresco enorme.

Convenida la renta en principio don Luis invitó a los comparecientes si había alguna condición especial, y el dueño tímidamente, indicó, que en el tiempo de las lechugas le suministrara el hortelano las necesarias para su consumo. El arrendatario nada dijo y entonces el propietario dijo con igual suavidad lo mismo referente a los tomates. Y el huertano siguió silencioso. Tras las lechugas y los tomates fueron los pepinos los rábanos, las ciruelas, y en fin, todo lo que se producía en la huerta y el notario escribía y miraba a la víctima. Llegó el final de la lista de dádivas cuando no recordaba ninguna más el amo, y entonces don Luis interrogó al hortelano: ¿Y usted qué dice? Yo, que ponga usted ahí debajo de todo "que no quiero la huerta". Y el hombre salió precipitadamente del despacho para no volver más.

No se darán ahora, muchos casos al revés, en que la única condición del propietario sea la de "que no arrienda...?"

ANTONIO ZURITA.
Presidente de la Cámara Agrícola de Córdoba

El infierno del mundo

En un periódico de Madrid se recan diversos aspectos de la vida española de los últimos años. Estos años corresponden al comienzo de la Guerra. Tiene importancia la vida porque en contra de los que algunos creen, la Guerra, abrió un tajo profundo en la sucesión de la sociedad humana, un tajo que aún no ha sido nivelado, cerrado.

No diremos que al lado de allá cae el paraíso y que en el lado de acá cae el infierno, porque estos términos simbólicos nos denuncian absolutos. Pero de todos modos, si anotemos las diferencias en pró y en contra.

El otro día una viejecita nos decía irónicamente que el mundo estaba al revés, justificando ciertas cosas que ella no comprendía. Un amigo nuestro sostenía que en todas las épocas los viejos han dicho lo mismo. Yo sostenía lo contrario. Yo sostenía que en efecto, habrá habido épocas en que los viejos se hayan sentido, en su vejez, como extraños, menos solos; más solidarios con la vida, más continuadores de ella.

Porque hoy la cuestión es esta: a un viejo le parece que el mundo marcha al revés, no lo comprende, y parece natural que así sea. Pero resulta que el joven, tan como lo comprende. Para el joven, el mundo actual es un infierno, o cuando menos un caos. Esta es la doble tragedia. La vida de los viejos frente a un mundo que no reconoce su suyo, extraño y disparado, y por otra parte la de los jóvenes más terrible aun que viven en un mundo, que no pueden dominar, en un mundo desordenado revuelto, sin rumbo de certeza siempre pendientes del viento tormentoso de la confusión.

Pues bien, la sensación que daba el mundo antes de la guerra era de cierta placidez. La vida, de antes de la guerra era optimista. Este factor de optimismo fué de gran importancia psicológica en la animosidad que las gentes se acometieron. Una guerra actual, con un factor de pesimismo delante, sería imposible. Para preparar una guerra hay que preparar antes el optimismo de las gentes.

Antes de la guerra, el mundo marchaba con mediocridad. Todo era mediocre: las ideas, la gente, la vida, la misma literatura. Pero había una sensación tranquilizadora de que los hombres dominaban al mundo, de que sus problemas eran fáciles en la mente de los sabios.

Lo contrario de esto es lo que sucede hoy y de aquí proviene el excepticismo pesimista de la gente. La sensación actual es de que el mundo y sus problemas son superiores a nosotros, nos dominan, nos vencen, nos arrastran a la deriva, con una amargura de impotencia no por llamada más trágica.

Cada día se escribe más sobre los problemas actuales: nadie se pone de acuerdo. Cada día hay gentes más sabias y especializadas en materias económicas; nada consiguen. Cada día se reúnen más frecuentes Conferencias y Congresos para tratar de los problemas más urgentes de la crisis: casi todos fracasan. Cada día se hacen nuevos experimentos: cada día aparecen nuevos demagogos con la receta de la felicidad; cada día nos anuncian el fin próximo de esta incertidumbre. Nada, nada. Todo se reduce a gestos y palabras inútiles. El mundo sigue igual indomable, ingratuerno, rodeado de problemas superiores a la sabiduría y a la voluntad de los hombres.

El mundo actual es como un infierno cruel, de tormentos y penalidades, donde casi todos se abrasan. Grande es el progreso, grande es la sabiduría, grande es nuestra voluntad y nuestro poder. Sin embargo, la conclusión es aterradora pesimista: la tierra que debiera ser un pequeño paraíso la hemos convertido a través del tiempo, en un ancho infierno en llamas.

CEÉSAR M. ARCONADA.
Madrid.

R. BUENDIA
Especialista en enfermedades del pecho

De los Hospitales y Sanatorios de París
Davos y Munich.

Fundador y Director del Dispensario Antituberculoso de la Comisión Gestora Provincial contra la Tuberculosis.

RAYOS X
CONSULTA DE LA 3

GOBERNADOR ALONSO, 1.-HUELVA
Teléfono 1990

CORRESPONDENCIA INTIMA

Al amigo fraternal

La falta de correspondencia a la tuya consecutiva y afectuosa con nuestra amistad, voy a subsanarla, en estos días que me dejan margen para estos pequeños ratos de intimidad.

Aquí me tienes hoy, que vengo asqueado, sí, amigo, asqueado y con el desahago en la garganta.

Suponte que, al rayar las nueve, me hallaba sentado a la puerta de la Cervecería, cuando uno de los carros del servicio de limpieza, de estos carros que, al circular por las calles de Huelva tornan un estrépito enorme y producen sacudidas en todos los pisos de todas las casas, hace una parada en la desembocadura de la calle Joaquín Costa y permanece aquí el tiempo necesario para cortar la aspiración, so pena de devolver hasta la última papilla de la última cena. Y como para respirar es preciso aspirar, excuso decirte que no solo yo, sino otros ciudadanos más, tuvimos que retirarnos de la calle más céntrica de la capital, convertida en insoportable foco de pestilencia.

Figúrate como irían las personas que, por necesidad, tenían que pasar por allí y lo que dirían al pasar.

Te advierto que estos ruidosos carros están provistos de tapadera con el fin de que no despidan al exterior las exhalaciones de los cuerpos que contienen; pero, por lo visto, no entenderán el manejo de esa tapadera o desconocerán su aplicación.

No queda en esto, la cosa, pues desde el punto de referencia hasta la Redacción, he tenido que venir soportando con los demás transeúntes, el "disfrute" de las miasmas de todos los recipientes de residuos de todos los pisos de todas las casas.

En cada puerta, su correspondiente

cajón, cubo o canasto, bien repleto, en espera de que llegue el susodicho carro. El cuadro, me parece que no puede ser más "apetitoso", advirtiéndote que dura lo tuyo. No vayas a creer que es cuestión momentánea. Desde bien temprano, empieza la proyección y son las diez y media y, muchas veces las once, cuando todavía tienes la misma película.

—¿Por qué no se realizan estas operaciones más de mañana cuando aún no están en su apogeo las actividades de la vida del trabajo local?—se te ocurrirá preguntar. Yo también lo he preguntado, mas se me ha dicho, en la calle, que no hay material bastante para atender el servicio, al mismo tiempo y, por tanto, en menos tiempo.

Claro, que esto no tiene nada que ver con lo de la tapadera ¿verdad?

Bueno, pues hay otra solución que es sumamente sencilla y que no se pone en práctica no sé por qué.

Con lo fácil que es hacer que los vecinos no saquen a la puerta esos "presentes" hasta tanto no llega quien ha de llevarse los.

Pues nada, los "presentes" han de estar varias horas expuestos a la contemplación de los peatones.

De modo que si ni se hace lo uno ni se hace lo otro, no te queda más remedio que aguantarte o levantarte a las doce, hora en que puede que se haya terminado función tan edificante.

Cierto que no es tema muy delicado—dígamos—para una carta por muy ínfima que ésta sea. Sin embargo, como sé que eres observador y detallista, ahí queda este detallito para ese tu carnet curioso en el que puedes figurar esta nota:

"El paradójico sistema de un servicio de limpieza, que es higiene".

Y perdona que hoy no te abrace para evitarte el contagio de este "baño" que he recibido por... levantarme a la hora de comenzar mi trabajo.

ENTREACTOS

RETRATO

No es guapa, ni fea, ni alta ni baja, ni gruesa ni delgada. Es regular de cuerpo, de facciones, de estatura... Puede decirse que no hay en su cuerpo ninguna disonancia. Tiene el pelo del color de las mases maduras, la nariz grandecilla y carnosa, a boca un poquito rasgada, el cutis blanco y los ojos... los ojos son lo mejor de su cara y lo que salvan las pequeñas imperfecciones de su cuerpo.

Los ojos son grandes, rasgados, de color avellana; pero unos ojos que son como lagos encalmados, dulces, serenos, sin artificios inútiles. Acercian cuando miran, y bajo la sombra de unas cejas perfectas y la protección de unas largas pestañas, aterciopeladas, la caricia se hace más suave, más blanda, más ilusionada.

Su modestia concede rara vez el son de una mirada; pero cuando mira, no hay imágen retórica que exprese con alguna aproximación lo que representa esa mirada. No es el carbón, ni el plomo derretido, ni el acero brillante. Son ojos que no que tuan, no encienden pasiones, ni dan latigazos ni causan la impresión de una descarga eléctrica. Son, por el contrario, ojos que expresamente para reflejar la bondad, la mansedumbre la ternura infinita...

Pero no se crea que esta calma, esta ternura, esta bondad, se hallan desprovistas de gracia. Son unos ojos expresivos. Unos ojos grandes para ser trasladados al lienzo por un genial pintor y cantados por un gran poeta. Unos ojos tan bellos, tan diáfanos, tan transparentes, que haría falta fundir un nuevo Gutiérrez de Cetina para pintar y recordar como merecen estos lindos ojos, de color avellana, rasgados, humildes, tranquilos, bellísimos, cuya grata impresión, después de haberlos visto una sola vez, no se puede borrar en toda la vida...

Son los ojos que quieren, que arrullan, que besan y acarician; los ojos de una mujer, al parecer insignificante que encierra un poema de renunciamiento y sacrificio, siempre dispuesto al perdón, y que refleja la promesa de los mayores heroísmos.

BRUNO G. SIESO.

Don José Muñoz Pérez

Sea hoy nuestra primera plumada en recuerdo del inolvidable jefe de esta Casa, don José Muñoz Pérez, que dejó de existir en la fecha de hoy, hace doce años.

En esta fecha, perdimos para siempre a quien, siendo hombre íntegro y caballero sin tacha, gran ciudadano de noble corazón supo ser amigo y compañero de cuantos estuvieron a su servicio y pudieron apreciar en él las altas dotes más deseables de jefe modelo.

Dentro de la multiplicidad de los asuntos a que enía que atender, supo desenvolverse con la máxima holgura y el mejor acierto; función esta la suya, para la que se precisaba una claridad de inteligencia y un sentido práctico de las cosas que tan perfectamente convergían en su persona.

Era amante de Huelva y lo era de corazón. Así, que al morir, Huelva perdió uno de sus más amantes hijos; un hijo que hizo por ella, trabajó por ella y luchó por ella.

Así fué don José Muñoz en todo momento y así se destacó siendo alcalde de la ciudad en cuyo Ayuntamiento dejó la estela de su paso reflejada en el saneamiento de la Hacienda municipal.

En su vida particular, huelga decir quien fué don José Muñoz Pérez, que con tantas simpatías contaba y tan afable democracia y bonísima persona, era para con todo el mundo.

Al dedicar estas líneas a su memoria, la Redacción de LA PROVINCIA y la Casa de J. Muñoz, se siente parte, muy sentida en la pena que perdura para la distinguida familia doliente.

A las nueve se ha celebrado hoy en la parroquia de da Concepción una misa de requiem aplicada por el eterno descanso del alma del finado.

"PIZZICATOS"

Los picadores

A la caída de la tarde septembrina, silenciosa y melancólica, con airecillo fresco rompiéndose como palmetazos de cristales en nuestros rostros, los niños en los balcones de sus casas con templen la calle ancha y solitaria por donde han de venir los picadores después de la corrida; la calle sin ruido, recogida en su propia anchura, adornada y sentimental. Los niños la contemplan en la tarde septembrina:

Y sus vocesitas frescas y jugosas, rezumando inocencia y candor, se con funden con el vienteillo travieso, precursor del otoño, apenas si las rítmicas pisadas de una caballería hace temblar al silencio de la calle. Los niños, inocentes, el más vivaracho y es pignado, saca medio cuerpo por la baranda del balcón y grita: ufa: o mientras sus cabellos se arremolijan en su cara, impelidos por el viento:

¡Los picadores, los picadores!

Y no son los picadores; es, si acaso, un coche típico, con cocherito aburrido en el pescante y caballo que cabecea sus últimas horas de existencias hacia ¡donde van los que ya no tienen nada que hacer en la vida moderna!

Pero los niños nada saben de vida moderna, ni de caballo, ni de cocherito. Los niños —el niño espigado—gritan: ¡los picadores, los picadores! porque creen descubrirlos en el casco beleo de sonajas del pobre caballo; y porque —inocentes niños— quieren ser los primeros en enseñar lo que llevan en sus deseos, en sus imaginaciones.

Por la calle ancha, solitaria silenciosa, que desemboca cerca de la plaza de toros, los niños esperan que surjan los picadores!

¡Los picadores que llevan un mardroño entre las anchas alas y la copa corta del sombrero; esos picadores, de acero y algodón, orgullosos y presumidos sobre blanco caballo moribundo.

Y cuando ya el sol se desangraba en la tarde septembrina los picadores que esperaban los niños aparecen por la ancha calle como una estampa de pandereta española.

Entonces —sí— es cuando los niños se alborozan; cuando la calle, antes silenciosa, ahora con múltiples ruidos tiene los alfilerillos finos de las voces infantiles.

¡Los picadores, los picadores!

Los picadores en blanco y negro caballos tronones, únicos caballos supervivientes de los apetitos sangrientos del público; únicos caballos que han podido supervivir en la densa tarde de septembrina, tarde en la que se res piraba humedad de arena y de sangre allá por la plaza de toros.

Los niños palmotean con alegrías a vuelta de los picadores.

Quizás con alegría inconsciente de ver trotar por la ancha calle melancólica a los pobres caballos que supervivieron de la cruel matanza taurina.

ULISES.

LA FERIA, DE LA CINTA

Segundo día

La corrida de toros animó ayer mucho la población, llenando los forasteros las calles céntricas desde las primeras horas de la tarde.

Durante todo el día los automóviles en taravana, no dejaron de circular por la carretera Odriel.

Terminada la corrida, el público invadió la feria viéndose muy concurrido el "parque de atracciones" así como todas las exhibiciones de bebidas.

Los puestos de turrón también hicieron un buen agosto.

Por la noche la animación se concentró en las casetas de bailes donde la juventud siempre incansable rindió culto a Terpsícore, hasta bien entrada la madrugada.

La caseta de la Orquesta de los "Alvarez Quintero" estaba como se suele decir "de dulce". Un músico guapísimo la llenaba de hete en bote reinando una alegría y una animación insuperable, con la "marca" de organización propia de la Casa.

Una orquesta, compuesta por siete profesores y dirigida por el notable maestro señor Soto es la que ilustra, magníficamente estas magníficas veladas quinterianas, que tanto están destacando.

Cuando llegamos a la de la Juventud Radical aquello era un hervidero de animación. La orquesta Bernabé tan incansable como siempre, no dejó ni un instante de obsequiar a las parejas de bailes que eran tan numerosas como muchachas bonitas había.

Es de justicia hacer constar el exhorio que presenta esta caseta, por lo artístico y por lo que está con el ambiente andaluz de nuestro pueblo.

Dicha caseta representa un patio rodeado de columnas y arcadas cuajadas de enredaderas y admirablemente combinados el color de las flores, siendo obra del joven aficionado a la escenografía, Clares.

En todo el cuadro que a la vista se ofrece se refleja la mano artita del notable pintor de Huelva Pedro Gómez.

Completan la obra digna de elogio por todos conceptos, los faroles de colores que iluminan la caseta en su interior.

Muy bien por la Juventud Radical a la cual felicitamos por el esfuerzo con que ha contribuido al realce de la Feria.

Las demás casetas de las cuales nos ocuparemos mañana, también estuvieron animadísimas.

Ayer hubo deseos de divertirse lo que corroboró la avanzada hora en que el público abandonó el recinto del ferial.

PERFILES

TOLSTOI

Los hombres grandes, los espíritus superiores, los genios, sean cuales fueren sus arrevedas ideológicas, cautivan siempre. Son como radiantes focos o potentes luminarias que alumbran los senderos de la Historia, reverberando con vivos fulgares a través de las generaciones y del tiempo. Sus libros son siempre de actualidad pues para ellos lo pretérito no existe.

Pero cuando estos esclarecidos varones hacen de los ideales apostolados sustancias humanas encarnados en una vida de abnegaciones y sacrificios de generosidades y puro altruismo, exaltándose hasta el misticismo, entonces adquieren más resplandores esplendores porque se nos ofrecen: nimbos de azul y hasta nos parece ver en ellos destellos sobrenaturales.

Durante unas horas he estado deleitánome espiritualmente con unas páginas del inmortal filósofo y pensador León Tolstói. "Amor y Libertad" se intitula el libro que la atención de un amigo pone en mis manos.

Tolstói es deista y cristiano acendrado. La idea de Dios, incontrovertible y eterna, halla en su numen poderoso de iluminado y vidente la más rotunda y cabal aceptación y sus profundos pensamientos sobre cuestión tan abstrusa convencen estrechamente porque sienten al Creador en su hermoso corazón, porque lo ve con los ojos de su alma aunque no se atreva a decir como es porque a este respecto él arguye—y con mucha razón—que para tan colosal empeño es asaz limitada la inteligencia humana. A Dios no se comprende pero se siente. Hacía El vamos y de El venimos. Es tan exquisita la sensibilidad de Tolstói, que hasta le parece mezoquino el nombre personal "él" para ponerlo en su lugar. Dios es infinito, eterno, el Principio de todos los principios, la clave del universo, la finalidad transcendente de la vida del Cosmos.

Y a este tenor escudriña la vida espiritual del hombre que ha de ajustarse para ser perfecta a las normas cristianas y a los dictados del Evangelio y se ha de orientar hacia Dios que es el Sumo Bien, la Suprema Justicia y el Amor Infinito.

Así se siente, así se piensa y así se escribe, como lo hace el gran místico del perfeccionamiento y dignificación del ser humano por su propia superación mirando a lo alto, aspirando a la Divinidad y ciéndose a los preceptos admirables del Buen Jesús cuyo sublime magisterio es y será, mal que pese al sectarismo y la herejía, inmutable y eterno.

LOCAL

amplio con dos huecos a la calle, sitio céntrico, propio comercio u oficinas, se arrienda. Razón, Pi y Margall (antes Cánovas), 46.

COMPANIA DE THARSIS

AVISO

Se pone en conocimiento del público que en los días 11, 16 y 18 del corriente mes con motivo de las vacaciones concedidas al personal, y previa la autorización correspondiente, se suspenderá el tren de viajeros que circula los Sábados y Lunes por el ferrocarril de la Compañía, en servicio voluntario.

La Dirección

CONTINENTAL

LA UNICA MAQUINA DE ESCRIBIR

ARTISTAS DE CINE pueden ser los que escriban a: "ESTUDIOS A. C. E.", Sepúlveda, 169.-BARCELONA Recibirán instrucciones gratis.

CONTINENTAL

LA UNICA MAQUINA DE ESCRIBIR

© Ayuntamiento de Huelva

SECCION LOCAL

GOBIERNO CIVIL

En este Gobierno civil nos han facilitado las siguientes noticias:

INTERVENCION DE UNA PISTOLA

Al vecino de Villalba del Alcor, Roque del Toro Rodríguez, le intervino la guardia civil una pistola para cuyo uso carecía de licencia.

Con dicha arma momentos antes había amenazado a sus convecinos Antonio Pérez Becerril y Antonio Rodríguez García. Fue detenido ingresando en el Depósito Municipal.

RIÑA

En el pueblo de Villarrasa sostuvieron reyerta Sebastián Asucro y Antonio García Martín de 22 y 49 años de edad, respectivamente.

El primero resultó con una herida de profundo resaca en el pecho, causada con un arma blanca.

El agresor quedó detenido.

DETENCION DE UN PRESUNTO DEMENTE

La guardia civil de Jabugo ha detenido en la aldea El Quejido, al vecino de El Castaño, José María Agude Martínez, el cual intentó matar a su esposa y agredir a todo el que intentaba acercarse a él.

Se cree que tiene perdidas su facultades mentales.

CASA DE SOCORRO

En este centro benéfico recibieron curación las siguientes personas:

Manuel Salguero Perdigones, José Gómez Rodríguez, Emilia Valle Alem y Teresa Contrera Asencio. Todos leves.

CUERPO DE SEGURIDAD

REYERTA

El guardia de seguridad número 42 ha presentado en la Comisaría a Rafael Fernández Huerta, por haber causado lesiones de pronóstico reservado en riña, a Fernando González Gutiérrez.

ESCANDALO

Por promover escándalo en la vía pública fueron conducidos a la prevención Antonio del Pino Martín y Vicente Mora Potello.

ESPECTACULOS

CINEMA RABIDA

Cine sonoro.
Hoy "La Venus rubia" interpretada en forma incomparable por la estrella Marie Dietrich, hablada en español por doctle.

Mañana "Una minita deliciosa".

CINEMA PARK

Cine sonoro.
Para esta noche se anuncia "El hombre que se reía del amor" basada en la novela con el mismo título de Pedro Mata.

El próximo sábado "Carceleras".

PERDIDA

Se ruega a la persona que se haya encontrado una cartera con instrumental de raticante, extraviada desde la calle San Sebastián a la de Concepción, la entregue en la "Papelería Inglesa" donde será gratificada.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de **DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Servicio de trenes

LINEA DE SEVILLA
Salidas de Huelva
Tren expreso.—A las 6, llegando a Sevilla a las 8,40.
Correo.—A las 8,45 llegando a Sevilla a las 11,45.
Mensajerías.—A las 12,10 llegando a Sevilla a las 15,15.
Omnibus.—A las 16,20 llegando a Sevilla a las 19,5.
Expreso.—A las 18,50 llegando a Sevilla a las 21,35.

Salidas de Sevilla.
Omnibus.—A las 7,15, llegando a Huelva a las 10,5.
Expreso.—A las 9,15, llegando a Huelva a las 12.
Correo.—A las 17,40 llegando a Huelva a las 20,45.
Expreso.—A las 20,45 llegando a Huelva, a las 23,30.
Mensajerías.—Salida de La Palma a las 7,15 llegando a Huelva a las 8,25.

LINEA DE ZAFRA A HUELVA
Salidas de Huelva.
Mixto-correo: A las 5,30 de la mañana, llegando a Zafra a las 13,03.
Mercancías con viajeros: A las 17,00 llegando a Valdelamusa a las 20,45.
Salida de Zafra.
Mixto-correo: A las 14,00 llegando a Huelva a las 21,15.
Mercancías con viajeros: Salida de Valdelamusa a las 6,10 llegando a Huelva a las 9,45.

COCHE AUTOMOTOR
(Entre Huelva y Fregenal)
Salida de Huelva, a las 15,30 llegando a Fregenal a las 19,29.
Salida de Fregenal a las 7,35 llegando a Huelva a las 11,23.

LINEA DE RIO-TINTO
Mixto: Salida de Huelva a las 10,45, llegando a Rio-Tinto a las 16,27.
Mixto: Salida de Rio-Tinto a las 14,30 llegando a Huelva a las 19,31.

LINEA DE BUITRON
Buitrón y Zalamea a San Juan del Puerto
Salida de San Juan del Puerto.—Correo a las 9,5, llegando a Zalamea a las 11,52.
Salida de Zalamea.—Correo a las 13,44 llegando a San Juan del Puerto a las 15,44.
Salida de San Juan del Puerto.—Mixto a las 16,37 llegando a Valverde del Camino a las 18,10.
Salida de Valverde del Camino.—Mixto a las 6,20 llegando a San Juan del Puerto a las 7,56.
Los domingos nos circulan los trenes.

¡ESOS MILLONARIOS! UN DOCTOR AMERICANO COMPRA CROMOS NESTLÉ A CINCO PESETAS ¡Y QUIERE 3.000!

En los grandes periódicos ilustrados madrileños MUNDO GRÁFICO, NUEVO MUNDO y CRÓNICA leemos la siguiente noticia:

"Un bibliófilo americano, el Dr. William James, ha depositado en manos del Director de Prensa Gráfica la cantidad de 15.000 pesetas en metálico para adquirir a razón de 5 pesetas cada uno, 3.000 cromos del N.º 3 "Lagarterana" de la serie 34 titulada "Trajes típicos Regionales de España" del Album Nestlé Las Maravillas del Mundo.

Los cromos deben dirigirse por correo o entregarse antes del 31 de Octubre de 1933, al Sr. Director de "Mundo Gráfico" para el Dr. William James Hermosilla, 73 Madrid

Los cromos se pagarán en metálico al portador o por Giro Postal al domicilio del remitente".

¡Ojo pues, coleccionistas de los famosos cromos Nestlé!

No regaleis por distracción el cromo N.º 3 de la serie 34, pues en Prensa Gráfica os pagarán a DURO cada uno los que podáis remitirles antes del 31 de Octubre de 1933.



Exteriormente todas las lámparas son parecidas, pero lo que importa es el filamento y el gas que llena el ampolla. Es el filamento el que puede economizar corriente o malgastarla sin provecho, consumiendo céntimos o pesetas.

Adquiera lámparas Philips, que costando unos céntimos más que otras, le economizarán, sin embargo, muchas pesetas.

Proteja su vista y su bolsillo adquiriendo lámparas **PHILIPS**

MONOLOGOS

Para Señoritas y Caballeros, propios para representarse en Veladas, Escuelas, Salones y Tertulias y particulares. Cuarenta títulos diferentes. Precio de cada ejemplar 0,50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el 10 por 100.

Hay también Diálogos y Sainetes. Los pedidos con el importe en letra de giro Mútuo, o en sello de correos de 25 céntimos, se harán al señor Secretario de la Academia Provincial de Declamación, o a la calle de Zorrilla número 2, Málaga.

20 pesetas diarias

ofrece "Hogar Industrial" a personas ambos sexos, desempeñando sencillísimo trabajo en casa, sin previo desembolso. Apartado 10.017, Madrid.

GUIA DE HUELVA

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 36.—Huelva.

GARAGE CARRERA.—C. Gibraltar Despacho de accesorios

ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES
Rafael Rivero y Compañía
Almirante H. Pinzón número 8, Huelva.

H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baños.—Servicio esmerado.—Capitán Galán, número 2.

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14.

Joyería y relojería.—JOSE S. HUET.—Concepción número 9.—Artículos de plata para regalos y preciosidad en artículos de Toledo

BAR CARMONA.—Café, vinos y licor de las mejores marcas.—Ricos y abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva.

PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Díaz Fera.—Ventas a plazos y al contado.—Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Continúa la realización de todos los artículos a mitad de su valor.—Ernesto Deligny, 7.—Se necesitan agentes vendedores

AVISO.—En todas las Expendidurias de Tabacos y Cerillas de esta Provincia, se facilita al Público PAPEL DE FUMAK NIKOLA, con grandes PREMIOS para sus consumidores

H. LA NUEVA.—Viuda de Terroto Castelar número 15.

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva.

CORREDOR DE COMERCIO JOSE ROMERO VALERO
Almirante H. Pinzón, número 3.—Huelva

PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PASCUA.—Casa de JOSE MIGUEL

TORTAS DE ACEITE.—MANTECA SAN LORENZO RIQUISIMAS UNA PESETA DOCENA.—JOSE MIGUEL

PAPELERIA INGLESA EFECTOS DE ESCRITORIO JOAQUIN COSTA, 13

EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva

SE ARRIENDAN local propio Garage en Alameda Matheson y Piso Principal en Paseo Independencia. Razón: Bazar Mascarós.

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colocan persianas de madera y fantasía.—La casa más económica.—Doctor Caldera, 6 (Plaza de Abastos).—Huelva

BAZAR MASCAROS.-HUELVA

GRAN SURTIDO EN NEVERAS :: HELADORAS VENTILADORES ELÉCTRICOS

THERMOS
Veladores con tapa de mármol Sillas madera, plegables

Cambie sus bujías cada 15.000 Kms. pero poniendo el nuevo tipo **CHAMPION** última palabra en encendido rápido y potente.

Pídalas en su garage

FLORENTINO DE AZQUETA
Aceites minerales y grasas.—Empaquetaduras, Tubos y Gomas.—Correas de cuero y pelo de camello Herramientas - Palas - Cables - Malletas

Efectos Navales :-: Agente de "Basconia"

CEMENTOS LEMONA
DEPÓSITO DE TELAS DE SEDA PARA CERNER

SUCURSALES Y DEPOSITOS: Sagasta, 16-Apartado 62 HUELVA
Ceuta - Larache - Tetuán - Villa Sanjurjo

Como una flor

esbelta está mi hijo. El secreto de su lozanía y del color rosado de su rostro consiste en que durante su lactancia tomé el **Jarabe de Hipofosfitos Salud** y pude así transmitirle el raudal de vida y de sanidad que disfruta. ¡Madres! Si queréis criar hijos sanos y robustos, tomad en el embarazo y la lactancia, el Reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Se conserva, inalterable y se puede tomar en todas las estaciones del año. Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces **MATIAS LOPEZ** SON LOS MEJORES DEL MUNDO

= Si Vd. sufre del **ESTOMAGO** y desconoce todavía los maravillosos efectos de los **POLVOS ESTOMACALES KLENVI** Pídale a SEGALA-R. Flores, 14-BARCELONA. **MUESTRAS GRATUITAS**

Magnesia ROLY fosfo-siliciada

LA NOVILLADA DE FERIA

Seis novillos de Arias de Reina para Diego de los Reyes, Ballesteros y "Laine".-A modo de resumen

Pocas veces, a modo de resumen, pues que la corrida de ayer, en verdad, no dio más de sí.

La pública, un lleno completo. Bastante corastierzo. Y mucha animación a la hora de empezar el espectáculo. Después...

El ganado, aunque desigual de presentación, dio la nota, en general de bravura y de poder, sobre todo los dos últimos novillos que fueron, a nuestro juicio, los dos mejores. El tercero, sin embargo, opuso alguna dificultad en el tercio final. Pero nada más. Fueron nobles, sus orejas y se dejaron torar.

Diego de los Reyes, sus dos estocadas, cuarto y al sexto y algún que otro lance de capa que sacó con vaentia. Desde luego, a los dos toros admirablemente, soberanamente. Cortó por ellos las dos orejas y el de cada uno, empujó de una gran ovación, y a final salió en hombros. Al quinto, no obstante, le dió una muerte que no correspondió ni con mucho a la que se merecía el bravo animal. Una estocada baja, después de un trasteo con injustificadas precauciones y... se acabó. Con la capa, inoloro.

Ballesteros dejó una bonísima impresión. Lo poco que hizo gustó extraordinariamente. Sobre todo el valor que le echó en su trabajo en particular a la hora de la verdad, cuando se metió a herir las dos veces que lo hizo, en forma excesiva, dando al toro la pierna izquierda con dosis tremenda de vaentia e hiriendo en todo lo alto: la primera vez, de un pinchazo, llevándose el estoque y, la segunda, de una estocada hasta la mano saliendo cogido y corriendo entre las tablas. La manera que tuvo el baturro de ejecutar la suerte suprema ayer fué realmente asombrosa. También cortó las orejas y rabo de su enemigo, ingresando seguidamente en la enfermería de donde ya no volvió a salir.

Con la muleta y capote estuvo admirablemente no obstante hallarse aún resentido de la cogida que sufrió en Madrid.

Con verdadero gusto se le volvería a ver en esta plaza.

Laine. Aunque ayer la suerte no se le mostró muy de cara, con la capa, a la verónica, y en quites destacó a gran altura...

maestro, maestro y artista soberano como es sin igual, en estos menesteres. Puso a contribución toda la voluntad, toda su gran voluntad en hacer lo que hizo, dibujando quites elegantísimos y con arte exquisito. Lo que quedaba que estaba el bicho y con la querencia a las tablas, hizo que la fama del espada con la muleta no tuviese mayor realce. Lo mató de dos pinchazos, media y un descabello al segundo intento.

Puso a contribución decimos, toda su voluntad y también un manejo de nervios cuando, conducido a la enfermería en el sexto toro se soltó de los brazos de los que lo conducían para volver a encararse con la res. Pero el fuerte palotazo que éste le dio anteriormente y la caída que sufrió lo conmovieron y, a viva fuerza hubo de ser llevado a la enfermería.

Y nada más por hoy, sino que hacer constar que a nuestro juicio la presencia se precipitó algo cambiando la suerte de varias en los dos últimos toros.

Y ahora mi ruego al señor Gobernador. En la corrida pasada se impuso el público, no sabemos por quien, el que hiciera cola para poder tener acceso a la plaza: una cola larga, interminable. Esto no se ha visto nunca ni en esta plaza ni en ninguna otra. Y produjo como es natural grandes protestas. Era un espectáculo lamentable, muy lamentable, y ver como se desahuciaba del público, metiendo en la cola hasta a las señoras Y... cuando creamos que este caso no se daría más... ayer, otra vez nos encontramos con el mismo abuso, en verdad intolerable. Y las protestas, en su tono. Ello debe evitarse a todo trance señor Gobernador. La afluencia, siempre, al caso ha sido normal en absoluto.

PARTE FACULTATIVO

Durante la lidia del tercer toro ingresó en esta enfermería el diestro Florintino Ballesteros, el cual presenta una herida, por asta de toro, de dos centímetros de extensión, en la región superciliar izquierda y conmoción cerebral, que le impide continuar la lidia.

Gregorio Coto.

LA PROVINCIA POR TELEGRAFO Y TELEFONO

El momento político

La expectación ante el Consejo de ministros en Palacio

Madrid.—Desde anoche no se habla en los Círculos políticos y en toda reunión donde hay políticos más que del desarrollo de la sesión de Cortes última.

Todas los comentarios giran alrededor de la difícilísima situación en que se encuentra el Gobierno.

Especialmente toda la atención estuvo concentrada esa mañana, en torno al resultado que pudiera tener el Consejo de ministros que había de celebrarse bajo la presidencia del jefe del Estado.

Y el señor Franchi Roca contestó que...

postura seguía siendo igual ante las divergencias existentes en dicha minoría.

Entonces usted qué representación tiene en el Gobierno? —interrogaron los informadores.

El señor Franchi Roca elude la respuesta y dice: Ya veremos lo que nos depara el tiempo.

Al salir Azaña.—"Mucha expectación para tan pocas noticias"

A las tres menos veinte salió el señor Azaña del Palacio presidencial.

Inmediatamente le rodearon los periodistas.

A las preguntas de estos, el señor Azaña contestó sonriendo:

No hay nada, señores. El Consejo ha aprobado un decreto muy interesante en cuyo asunto hemos empleado más de hora y media. Se refiere este decreto a la creación de Comunidades de Campesinos.

Se ha aprobado también un decreto relativo al traspaso de servicios a la Generalidad.

Ayer, han sido aprobados varios decretos de personal, sin importancia.

El señor Azaña hace una breve pausa y dice:

Mucha expectación para tan pocas noticias. Por eso vais a tocar a poco señores reporteros.

Y se marchó.

EL CONSEJO EN PALACIO

A la entrada

Madrid.—Los periodistas acudieron hoy a Palacio en mayor número que de ordinario para adquirir las informaciones del Consejo de ministros.

Estos fueron llegando a la residencia presidencial sin hacer manifestaciones de interés informativo a los reporteros salvo los miembros del Gabinete.

Lo que dice Azaña

Apenas descendió del coche el jefe del Gobierno le rodearon los periodistas ávidos de adquirir noticias.

Preguntaron los informadores al señor Azaña qué novedades podía comunicar.

Y el señor Azaña se limitó a contestar que llevaba numerosos decretos de distintos departamentos para someterlos a la firma del Presidente de la República.

"Cuando el río suena..."

Llegó a la puerta de Palacio el ministro de Marina y los informadores hicieron con él lo mismo que con el señor Azaña.

—¿Qué impresiones puede usted darnos?—preguntaron al señor Company.

Y este respondió:

No tengo impresiones de ninguna clase. Esperen ustedes a que termine el Consejo por si hay algo de interés.

—¿Son ciertos los rumores de crisis que con tanta insistencia están circulando?—interrogaron los reporteros.

El señor Company sonríe y contesta:

Cuando el río suena...

Termina el Consejo sin nada sobresaliente

Al terminar el Consejo los periodistas se apresuraron a rodear a los ministros cuando este iba saliendo.

El de Estado dijo que no tenía nada nuevo que comunicar sobre la situación en Cuba.

Al ministro de Industria y Comercio señor Franchi Roca le preguntaron los reporteros cual era su posición respecto a la minoría federal.

Actos de homenaje a España

Madrid.—En el ministerio de Estado, han facilitado una nota en la que se da cuenta de haberse celebrado por la República de Guatemala la conmemoración histórica de la salida de las carabelas del puerto de Palos para descubrir América.

Han tenido lugar varios actos en homenaje a España.

El representante de nuestro país leyó unas cuartillas enalteciendo las figuras de los Descubridores.

Los tres ministros socialistas almuerzan juntos

Madrid.—Los tres ministros socialistas han almuerzado hoy juntos y juntos llegaron esta tarde al Congreso.

El señor Largo Caballero dijo al llegar:

Cuando estamos aquí es porque no ocurre nada.

Lerroux dice...

Llegó el señor Lerroux a los pasillos de la Cámara y pidió a los periodistas que le informaran acerca de resultado del Consejo.

Los periodistas le contestaron que se tenía la impresión de que el jefe del Estado había ratificado su confianza al señor Azaña.

A lo que repuso el señor Lerroux que no lo entendía así porque si tal hubiere ocurrido, habrían salido los ministros del Consejo lanzando la noticia a los cuatro vientos.

En esto se acercó don Abilio Calderón que felicitó al señor Lerroux, diciéndole que había demostrado, una vez más, que es un hombre de Estado.

El señor Lerroux agradeció las frases del señor Calderón, agregando que su conciencia le venía felicitando desde antes.

Comentarios de la Prensa

"La Libertad"

Al comentar "La Libertad" el desarrollo del debate político de ayer en el Parlamento afirma que el discurso del señor Lerroux estuvo a la altura de las circunstancias.

En cambio del discurso del señor Azaña lo considera carente en absoluto de interés político.

"El Socialista" aplaude el discurso de Lerroux

"El Socialista" también comenta el debate a que venimos aludiendo.

Y al comentar, aplaude el discurso pronunciado por don Alejandro Lerroux enjuiciando sobre dicho discurso muy favorablemente.

Dice "El Socialista" que el señor Lerroux estuvo muy preciso al enjuiciar la situación del momento.

Y el periódico que comenta se expresa en éstos términos:

"Si es precisa la crisis, que se produzca de una vez. Esto es lo importante".

"Ahora"

El periódico "Ahora" dice que en el debate de ayer en la Cámara don Alejandro Lerroux obtuvo un rotundo éxito personal, viendo a situación de España mucho mejor que Azaña.

Y en cuanto a éste, dice "Ahora" que como en otras ocasiones, lo que trató y trató es de apartarse de la aspiración popular.

Extranjero

La reforma del calendario

Roma.—Se anuncia que la Comisión de cardenales encargada de estudiar la reforma del calendario está de acuerdo sobre el principio de señalar fecha fija para celebrar la Pascua de Resurrección, faltando solamente la aprobación del Papa.

Tal reforma entrará en vigor a partir de 1935.

Se prohíbe a los socialistas ingresar en el partido racista

Viena.—Dice el periódico "Tag" que según noticias de Munich, la dirección del partido socialista austriaco ha publicado una circular prohibiendo a todos sus miembros ingresar en el nuevo partido racista creado por el doctor Riehl expulsado la semana pasada del partido nacion-socialista.

Lord Grey continúa en grave estado

Londres.—El parte facultativo dice que lord Grey ha pasado la noche tranquilo. Sin embargo su debilidad aumenta y no ha recobrado el conocimiento.

Optica científica

Despacho de recetas de Médicos oculistas con rapidez y exactitud.

FARMACIA Y LABORATORIO DEL

Dr. Cordero Bel

RASCÓN, 15 HUELVA

"Nuevo Mundo"

Comenta esta semana el dramático choque que entre los planes del idealista Roosevelt con el criterio frío y práctico de Ford, en carnación ambos de las corrientes en que se divide hoy Norteamérica: defensores del pasado y creadores del porvenir.

Publica también: Los fusilamientos de Luca ante la Comisión de Responsabilidades.—La Humanidad vive esclava del toque de sirena.—La fronda burocrática y los próximos presupuestos.—Mi llegada a Hollywood (crónica del humorista Jardiel Foncela).—Amor y desamor a los animales.—El cielo en la tierra.—Cine.—Modas.

Actualidades.

Compre usted "Nuevo Mundo": 30 céntimos.

No se devuelven los originales

En cuarta plana, Locura de amor

Bolsa de Madrid

CONSTRUCCIONES DE BOLSA DE HOY

por 100 interior	67,00
francos	46,80
Libras	37,75
Liras	63,10
Dólares	8,30

Noticias de provincias

El timo de las "misas"

Barcelona.—En la plaza de España, y por el procedimiento de las misas, dos desconocidos han timado a Concepción Navarro dos mil pesetas.

Los timadores venían planeando la estafa desde hace dos o tres días, celebrando para ello diferentes entrevistas con la víctima la cual completamente confiada fué esta mañana a la Caja de Ahorros a recoger las dos mil pesetas producto de sus ahorros, entregándolos a los estafadores. Estos a su vez le dieron un paquete con los consabidos recortes de periódicos.

Intenta suicidarse con fosforos

Barcelona.—En una barraca de la barriada del Morrot ha intentado suicidarse ingiriendo fosforos en buena cantidad Doña Res Lozano.

Fué asistida en el dispensario del distrito, cuyos médicos la reconocieron apreciándosele una intoxicación de gravedad.

Vendo caballo vapor

de dos cilindros doble efecto con media pulgada de paso de vapor excelente de la bomba una pulgada. JOSE ROMERO.-Alianza, 6 Sevilla.

En cuarta plana, Locura de amor

No se devuelven los originales

PLUMAS HUGHES, PERRY y LEONARDT

DESDE 4 á 6 PESETAS LA CAJA PAPELERIA INGLESA HUELVA

Nuestras entrevistas con el gobernador civil

Nos manifiesta hoy el gobernador civil, señor Montañez, que se había reunido, bajo su presidencia, la Junta Administrativa del Instituto de Higiene, despaucándose algunos asuntos de trámite.

Agregó que, de acuerdo con el inspector provincial de Sanidad, había dirigido una circular a los alcaldes de la provincia en sus respectivos del ramo, exhortándolos a cejar en tomarse el máximo interés en el funcionamiento de los Centros de higiene rural.

Dijo también el gobernador que subsiste la huelga de camareros en Nerva, donde se han hecho explosión dos petardos a la puerta de un patrono como consecuencia de lo cual ha clausurado el Sindicato.

—Estoy dispuesto—agregó nuestra primera autoridad— a que todos actúen en virtud de la ley que brinda medios para solucionar conflictos sin necesidad de actitudes extremas e intolerables.

Respecto a determinado asunto relacionado con el turismo en la Peña de "Arias Montañez", asunto tocado en "Diario de Huelva" dijo el señor Montañez que está avanzando gestiones indagatorias.

El doctor Vázquez Limón

Suspende sus consultas y operaciones hasta el día 15.

PRINCIPAL en esquina situada en la Plaza de San Pedro.

Todas las habitaciones al exterior, cuarto de baño y portería. Se arrienda.

Razón: Gobernador Alonso, 1.

DE FUTBOL

Como habíamos anunciado mañana y pasado celebrará el Onuba F. C., en Ayuntamiento sendos partidos.

El día 8 contendrá con el S. C. Olfanense que se presenta reforzado con jugadores del Sporting Club farense y del Luzitano y el día 9 luchará con el primer equipo del Betis Balompí.

Desplazará el Onuba para dichos encuentros a los siguientes jugadores: Quiñón; Muñoz, Payán; Orea, Hervés, Tascón; Durán, Morita, Tomás, Sanmillán y Kestli. Van de suplentes Fernando, Santos y Matito.

Buena suerte deseamos a los equipos del Onuba en ambos encuentros.

P. BAÑUELOS TERAN

Médico-Director por oposición del Dispensario Oficial Antituberculoso.

Consulta de enfermedades de Aparato Respiratorio.

RAYOS X

Castelar, 16 pral. De 12 a 2

Noticias locales

ENFERMA

Se encuentra enferma de cuidado la joven señora doña Regina Gutiérrez esposa del reputado médico, don Daniel García.

Muy de veras celebraremos que obtenga la paciente una rápida mejoría y total restablecimiento.

Para oficinas

En sitio muy céntrico se arrienda un precioso local para oficinas

Razón "Papelería Inglesa".

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS CAPITAL Y RESERVAS: PTAS: 95.325.050.79

Incendios, Vida, Accidentes, Valores, R. E. Ibi, Marítimos

Esta Compañía, ha ampliado sus operaciones al ramo de

ROBO

Asimismo ha completado la garantía del riesgo de, TUMULTO POPULAR

Esta póliza cubre todos los riesgos ocurridos en ocasión de motín, tumulto y agitación popular (Incendio, Robo, Desaparición, Destrucción o de tercio saqueo, pillaje, etc.)

Agentes en todos los pueblos de la provincia

Subdirector en HUELVA: JOAQUÍN ARAGÓN

Plaza de las Monjas, 2 — Apartado 125 — Teléfono 1520

CINEMA RABIDA

Empresa S. A. G. E. Teléfono 1841

HOY JUEVES 7, GRAN DIA FEMINA con derecho a entrar dos señoras con una sola entrada.

La magnífica película, titulada: LA VENUS RUBIA

Hablada totalmente en Español por dobles

La conocida ESTRELLA, MARLENE DIETRICH, interpreta en forma incomparable esta SUPER-PRODUCCION PARAMOUNT.

PRECIOS:

Sillón de Preferencia, 1,50 Paños, 9,00. General, 1,00

Mañana: UNA HERMANITA DELICIOSA

temperatura seca y agradable

Limosna de pan

Don Francisco Pérez de Guzmán, ha tenido la atención de enviarnos un E. L. M. con cincuenta vales de medio kilogramo de pan de los 500 que reparté la Panificadora Automática, "Nuestra Señora de la Cinta", para celebrar el día de su Patrona.

En nombre de los pobres a quienes hemos socorrido, agradecemos al señor Pérez de Guzmán, su espléndido envío.

AYUNTAMIENTO

El Excmo. Ayuntamiento celebrará sesión de segunda convocatoria mañana viernes 8, a las 21, para conocer de los asuntos cuya relación se publicó oportunamente.



LOCURA DE AMOR

POR GINO ROCCA

Virginia soñaba. Aparecían en la tarde las primeras sombras. La piedra del puente donde la joven se apoyaba conservaba aun la tibieza del sol. Y Virginia soñaba, en ese quieto crepúsculo de verano. Se veía a sí misma en un puente parecido, bajo un cielo profundo como el de esa hora, junto a Eduardo... Creía sentir la dulce presión de su brazo, oír el murmullo de sus tiernas palabras... Desde hacía una semana, Virginia consentía su amor de esa manera: soñando y esperando. La madre le había dicho: —Virginia: papá ha pensado que el hijo de Tonio, el molinero de Serpet, sería un buen partido para ti. Ella no contestó... ¿Para qué?... La voluntad de su padre habría de cumplirse... Virginia recordaba haber visto la casa de Tonio: un edificio grande, blanco, con una enorme rueda que chorreaba agua... Y se sintió invadida por una insufrible tristeza ante el convencimiento de que su destino no cambiaría jamás. Estaba condenado a pasar su vida entre el rumor del agua y la presencia de personas vulgares. Con el tiempo ella sería una mujer polvorienta de harina... Y lo seguiría siendo hasta el día de su muerte. La madre insistió una tarde: —Papá estuvo hoy en Serpet... Convenció largamente con Tonio... Todo mar-

cha perfectamente... El molinero está con firme con la dote fijada por tu padre... Lo más probable es que las bodas se realicen en septiembre... ¿Cómo te envidiarán las muchachas del pueblo, hija!... Eduardo es un lindo muchacho y el más rico de la región... Tiene 26 años... El domingo próximo vendrá con su padre y lo conocerás... Estoy segura de que te resultará muy simpático... Aquellas palabras llegaron al oído de Virginia como un rumor tedioso. Pero la muchacha no manifestó la menor emoción. —Bueno, mamá. Había visto una vez al padre de Eduardo: era un hombre grueso, rojo rudo. Eduardo no podía ser distinto al molinero. Su vida al lado de un hombre así sería de sumisión de trabajo, de monotonía. En aquella casa blanca no encontraría siquiera, un rincón donde llorar a solas. ¡El ruido del molino ahogaba el canto de los pájaros y hasta el perfume de las flores, imprimiendo al tiempo un ritmo de desolación y cansancio! Y ella que había pensado en el matrimonio como en una salvación!... Quería huir del hastío, de la mezquina vida cotidiana. Su padre era rico. Ningún aristócrata pobre vería en ese hecho la posibilidad de contraer un enlace ofreciendo a Virginia una existencia nueva y más hermosa? Cuando le hablaron del hijo de Tonio, Virginia sintió que la mano dura y la

voluntad inflexible de su propio padre le trazaba el camino a seguir. Y bajo la capa de la incapacidad de rebelarse... ¡Ah! ¿Por qué el padre es tan severo...? Y la madre?... La madre debido quizás a la sordera de esa vida de privaciones y de avaricia, carencia de ternura y de suavidad. No tenía siquiera amigos. No paseaban nunca... Ya en la escuela, Virginia había comprendido la antipatía de la gente por sus padres. La hostilidad de sus compañeros la cercaba implacable. Virginia se refugió en su silencio y en su tristeza... Y ahora, convertida en mujer, permanecía largas horas encerrada en su cuarto, de paredes desnudas, buscando en su fantasía los halagos y las caricias que la vida real le negaba. No era bonita. Y lo sabía. Era excesivamente delgada de ojos sin brillo y rostro pálido. Pero su nariz algo resigada y sus manos tenían una rara nebulosidad. Cuando la madre le habló del proyectado matrimonio Virginia sintió derretirse su última esperanza. A solas en su cuarto, lloró largamente la muerte de sus sueños. No podía hacerse ilusiones acerca del hijo de Tonio, ni acerca de la vida que llevaría junto a él en la casa enarriada. Era la misma vida ruda, la misma avidez de dinero, la misma carencia de amor.

El domingo, Virginia fué a misa. Entró en la iglesia sin mirar a nadie. Sabíanque todos la llamaban la hija de "Pepe el avaro" y su amor propio correa a aquel desprecio con un desprecio mayor. Se rrodilló. Junto a una columna próxima a su banco se había formado un grupo de jóvenes. Hablaban en voz baja reían y miraban las muchachas sin disimulo. Virginia los conocía y los detestaba, porque ninguno de ellos se parecía al hombre ideal forjado por su imaginación. Pero entre esos rostros familiares, advirtió de pronto, uno nuevo. Era un joven moreno, alto, hermoso vestido con una elegancia poco común en el pueblo. Hablaba con volubilidad y sus ojos resplandecían con mirada ardiente y dulce a la vez. Cuando, con las últimas notas del órgano, la gente se incorporó, Virginia volvió sus ojos hacia el grupo de jóvenes. Y advió que el desconocido decía:

(Continuará)

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 Pesetas.-Por correo, 2 Pesetas. **FARMACIA PUERTO** Plaza de San Ildefonso, 5.—Madrid (5).

REPRODUCTOR ESPAÑA

AUTOCOPIA



DESCUBRIMIENTO QUE INTERESA CONOCER A TODA PERSONA O ENTIDAD

Indispensable en todos los Centros Oficiales, Civiles y Militares, Comercio, Industria y oficinas en general. Puede usarse con pluma, tiralíneas ó máquina de escribir. Usted no necesita utilizar clichés ni tinta para sacar las copias. El **REPRODUCTOR-ESPAÑA** ha venido a llenar una necesidad en todas las oficinas para los pequeños tirajes de comunicaciones, citaciones, B. L. M., dibujos, orden del día, etc. que no puede hacer la imprenta ni la máquina de escribir, por lo costoso y entretenido. Las copias son nítidas y tan perfectas como el original. Precios con sus accesorios 155 pesetas. Patente 82862

LUIS ESCOBAR

Almirante Cadarso, 20 Valencia

En Huelva: Castelar, 30

LLAVE RAPIDA AUTOMATICA



PATENTE ESCOBAR

EL ÚLTIMO PROGRESO TÉCNICO. JUEGO COMPLETO. 32 Ptas. INDISPENSABLE PARA AUTOMOVILES, FABRICAS Y TALLERES.

LESCOBAR-ALMIRANTE CADARSO 20-VALENCIA

Invento que revoluciona la mecánica mundial. ENVÍOS A REEMBOLSO. LIBRE DE GASTOS SE CONCEDEN EXCLUSIVAS

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

ESTÓMAGO INTESTINOS

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE

CARABAÑA

Antiherpéticas Depurativas Antibiliosas

JABÓN DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12. Madrid.

De venta en Farmacias y Droguerías

Pastillape queña, 0,80 Ctms. Pastilla grande, 1,25 Ptas.

ANTES DE ENCARGAR

SUS IMPRESOS

CONSULTE A

IMPRENTA VIUDA DE J. MUÑOZ

DESPACHO: Papelería Inglesa

TALLERES: Alameda Sundheim

Teléfonos 1431-1132



HUELVA

© Ayuntamiento de Huelva



LA MODA EN INGLATERRA Y LOS ESTADOS UNIDOS

La constituye la famosa goma de mascar

FEEN-A-MINT

que es un delicioso e infalible laxante a la vez que perfuma la boca y mantiene limpia la dentadura.

El FEEN-A-MINT ES MÁS QUE EL CIGARRO

Todos los sabores con décimo

FARMACIAS Y DROGUERIAS

DISTRIBUIDOR: FERRER DEL MOLINO S.A.

BARCELONA

MADRID

MORRISON Y HASELDEN

HUELVA

Dirección telegráfica MORRISON

Teléfono 1310

ALMACENES DE METALES Y MATERIALES

PARA MINAS Y PARA CONSTRUCCION

VIGAS, CHAPAS, LINGOTES DE FUNDICION, ACERO PARA BARRAS, TUBOS, ACCESORIOS, TORNILLOS, REMACHES, ENVASES DE

ALUMINIO PARA CONSERVAS

WAGONETAS, CARRILES, CABLES, ALGODON, SACOS, ACEITES

INSTALACIONES DE AIRE COMPRIMIDO DE TODAS CLASES

Cemento REZOLA

Plomo "LA CRUZ"

Carbones, Cok Duro-Félguera

AGENTES DE ADUANA

CONSIGNATARIOS DE HUELVA